



# Αναγέννηση ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ  
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β΄ • Αρ. Φύλλου 52 • ΙΟΥΛΙΟΣ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2008

## ΜΕΓΑΛΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ

Τα πανηγύρια μας πάντοτε είχαν επιτυχία, αλλά η επιτυχία του φετεινού πανηγυριού την παραμονή του Χριστού στο εκκλησάκι του Σωτήρος στο Ίσιο θα μείνει σε πολλούς αξέχαστο. Ξεπέρασε κι αυτό του Αγίου Παντελεήμονος, που χρόνια τώρα μονοπωλούσε το Βασιλεωνοικουσικό πανηγύρι.

Ο Πολιτιστικός σύλλογος του χωριού μας διοργάνωσε ένα άψογο πανηγύρι από κάθε άποψη. Από οργάνωση, από φαγητά, από μουσική, από χορό, όλα ήταν τέλεια. Η δροσερή θραυιά με το λαμπερό φεγγάρι βοηθήσαν να γίνει τρικουβερτο γλέντι.

Μετά τον Εσπερινό και την δοξολογία οι πιστοί διασκέδασαν με την ψυχή τους.

Γρήγορα γέμισαν τα τραπέζια με πάνω από 250 χωριανούς ντόπους και ξενιτεμένους μας και πολλούς από τα γύρω χωριά και τον κάμπο.

Οι γυναίκες του συλλόγου τα είχαν φροντίσει όλα στην εντέλεια.

Τα φαγητά νηστίσιμα αλλά νόστιμα, το ζεστό ροβυθοπίλαφο ή ταραμοσαλάτα, το τζατζίκι, η σπανακόπιτα, οι πλούσιες σαλάτες που κάνουμε στο χωριό, η φασολάδα, η φάβα με κρεμμυδάκι άνοιξαν την όρεξη σε πολλούς.

Οι άνδρες του συλλόγου σερβίριζαν και μοίραζαν πότα.

Μετά από ένα σύντομο χαιρετισμό από τον Πρόεδρο του τοπικού Πολιτιστικού



Συλλόγου κ. Στράτο Βεηογλάνη και την λαχειοφόρο αγορά άναψε ο χορός. Η όμορφη μουσική έδωσε κέφι και το πανηγύρι κράτησε σχεδόν μέχρι το πρωί.

Μικροί, μεγάλοι χόρεψαν

με την ψυχή τους. Η ανωτέρω φωτογραφία είναι αψευδής μάρτυρας.

Μπράβο στο Δ.Σ. του Συλλόγου και σ' όλους τους χωριανούς μας, που έδωσαν το «παρών».

## Κυριακάτικο «ραντεβού»

Όπως είχαμε γράψει σε άλλο φύλλο κάθε Κυριακή μεσημέρι, αρκετοί χωριανοί δίνουν ραντεβού στου Ρίτσου, πίνουν το ουζάκι τους, τρώνε τους μεζέδες που φτιάχνει ο «γέροντας», όπως λένε τον Λάζαρο Ρίτσο σαν μεγαλύτερο και κάνουν το καλαμπούρι τους.

Η διπλανή φωτογραφία δείχνει μερικούς από την όμορφη παρέα (βλέπετε η φωτογραφία είναι από κινητό και έπιασε τους μισούς).

Εκτός από τον πρόεδρο Κώστα Κοντογιάννη, ο Νίκος ο Θροβάλας σηκώνει το ποτήρι του, ο Λάζαρος που καμαρώνει την παρέα, ο Κώστας ο υδρονομέας και από τους «αφανείς» ο Γιάννης ο Μπάρας, ο Βασίλης ο



Καμπούρης, ο Στράτος Βεογλάνης, ο Μιχάλης ο Κατσάλας. Αυτή την Κυριακή του Αυγούστου η παρέα μεγάλωσε με τους παρεπιδη-

μούντες Παντελή Αμπανούδη, Γιάνη και Μιχάλη Κουλουρούδη.

Είναι μια ζεστή συντροφιά που θυμίζει κάτι από τα παλιά όταν

και τα δυο καφενεία του χωριού μας, του Ρίτσου και του Καθαρή, ήταν γεμάτα από χωριανούς και το ούζο το 'φερνε ο Τέττερης

και ο Γιάννης ο Καρούλιας με τους μπακιρένιους μπουσέδες. Εδώ θα διατυπώσουμε ένα «παράπονο» μια γκρίνια, γιατί πολλοί χωριανοί μας που μένουν στη χώρα δεν πατάνε στο χωριό ούτε στα πανηγύρια ούτε σε άλλες εκδηλώσεις, κι αυτό είναι κακό. Και δεν είναι τα παιδιά χωριανών που ζουν στη χώρα, είναι Βασιλειωνοϊκούσοι, που γεννήθηκαν και που έπαιζαν με συγχωριανούς μας. Δεν θέλουμε να πιστεύουμε ότι ξέχασαν το χωριό, ίσως σήμερα να τους συγκινούν άλλα πράγματα, η κυριακάτικη όμως παρέα στου Ρίτσου έχει να τους δώσει περισσότερα και σίγουρα πιο ευχάριστα.





## Οδοιπορικό με γεύση μαστίχας και εσπεριδοειδών

Με την επιστροφή μου από το όμορφο νησί της Χίου, θέλω να προσπαθήσω να σας δώσω κάτι από την κρυφή αρχοντιά, την κουλτούρα και την ιδιαίτερη φινέτσα που τήν διακρίνει. Πατρίδα του Ομήρου, αφού εκεί υπάρχει η πέτρα που καθισμένος δίδασκε...

Μυροβόλος από τα χιλιάδες εσπεριδοειδή της, την αλμυρή της αύρα και την μοναδική μυρωδιά της μαστίχας, που μόνο στα δικά της χώματα θέλησε να ριζώσει και να καρπίσει.

Με μοναδικά μεσαιωνικά χωριά, που στέκουν αιώνες τώρα αγέρωχα και που αναπαλαιώνονται το ένα μετά το άλλο. Τα παλιά αρχοντικά στην περιοχή του Κάμπου, που πίσω από πανύψηλους τοίχους χτισμένα με την υπέροχη καφετιά.

Θυμιανούσικη πέτρα, κρύβουν την αρχοντιά, την καλαισθησία και την νοικοκυροσύνη των γυναικών της.

Αυλόπορτες που σε παραπέμπουν σε ιππότες και κάστρα, μυρωδιές παραδείσου, μαγγανοπήγαδα που καθώς τα θωρείς, σε αναστατώνει το τρίξιμο του τροχού τους που φέρνει το νερό ψηλά. Στις καταπράσινες αυλές τους, αρχόντισσες κυράδες με τό πανεράκι πλάι τους, πλέκουν δίπλα στα ανθισμένα μωσχομύριστα γιασεμιά.

Όμορφες σκάλες σε φέρνουν, σε παστρικά ξύλινα πατώματα. Πάνω στα σκρίνια βάζα με κάθε λογής γλυκό, τεράστιες περίεργες γυάλες με τουρσιά, καθισμένες πάνω σε ατσάλωτα δαντελένια πετσετάκια. Κεντητά τραπεζομάντιλα και κοφτά κουρτινάκια θυμίζουν άλλες εποχές.

Σύζυγοι καπεταναίων οι περισσότερες, (το 70% των ανδρών γίνονται ναυτικοί) τίμησαν και κράτησαν, πίσω από κερκόπορτες δάκρυα, καημούς και κόπο, ένα στεφάνι ψηλά στα εικονίσματα.

Πατέρες και Μάνες μαζί, ανέραστες για χρόνια γονατίζουν μπρος στο εικονίσμα του Αι - Νικόλα εκλιπαρώντας το πέλαγος.

Η θάλασσα ξελογιάζει, χαϊδεύει με αλμύρα τα κορμιά τους και τους κρατά...

Και όσοι μένουν πίσω ασχολούνται με την γεωργία, κτηνοτροφία και το κέντημα του μαστιχόδεντρου.

Την Άνοιξη ο Κάμπος θυμίζει νύφη, δεν αντέχει τις μυρωδιές που σε τυλίγουν.

Πανέρια ολόκληρα από τα λεπτά φυλλαράκια του άνθους τους, γίνονται το ωραιότερο γλυκό του κουταλιού που φάγατε ποτέ!!

Την ίδια εποχή που ο Κάμπος ανθίζει, ανθίζουν και στα χωράφια τα λιλάδια, οι δίχρωμες ασπροκόκκινες τουλίπες μοναδικό απόκτημα του νησιού και βέβαια οι κόκκινες και οι πορτοκαλί.

Ήρθαν από την Ανατολή, ριζωσαν εδώ και τον 16Α αιώνα ξεκινούν το ταξίδι τους για την Ολλανδία που σήμερα θεωρείται η πατρίδα της τουλίπας.

Όσο ταξιδεύεις νότια, το μάτι αναζητά την κυρά του σχοίνου, αυτή που χαρίζει το δάκρυ της σε όποιον με τέχνη της κεντά τον κορμό. Και μόνο εδώ σε τούτο τον τόπο, πουθενά αλλού στον κόσμο. Την πήγαν και αλλού, πουθενά δεν κάρπισε, πουθενά δεν χάρισε...

Ο Χριστόφορος Κολόμβος, γνωρίζοντας της θεραπευτικές της ιδιότητες φτιάχνει σπίτι στο Πυργί, (το οποίο και σώζεται) και ξεκινά τα ταξίδια του με πλήρωμα Χιώτες ναυτικούς για την Ινδία.

Και όταν βρεθείς ψηλά καταμεσήμερο και κοιτάς το Αιγαίο, θαρρείς πως βλέπεις την Καραβέλλα, να' χει την ρότα της στραμμένη στο νησί και να πλησιάζει...

Όπως όλοι οι νησιώτες έτσι και οι Χιώτες, φέρνουν τον πολιτισμό στο νησί τους πολύ γρήγορα. Παρά τις καταστροφές των κατακτητών και την υποδούλωση τους στους Τούρκους, τα γράμματα είναι πάντα πρωταρχική τους ανάγκη. Η βιβλιοθήκη του Κοραή με τον υπέροχο πίνακα του Γάλλου ζωγράφου Ντελακρουά, που απεικονίζει την καταστροφή της Χίου, να κοσμεί τον έναν της τοίχους. Και τις 130.000 βιβλία είναι ως σήμερα μία από τις πλουσιότερες βιβλιοθήκες της πατρίδας μας.

Το άγαλμα του Ψαριανού Κωνσταντή Κανάρη δεσπόζει στην κεντρική πλατεία της πόλης, τονίζει το ναυτικό στοιχείο του νησιού αλλά και την αυταπάλη και ανδρεία του ανθρώπου, που δεν δίστασε με μια βάρκα να πλησιάσει και να βάλει μπουρλότο στην τουρκική ναυαρχίδα.

Μόνο αν καταφέρεις να μπεις στο βλέμμα του τότε μόνο θα νιώσεις την ψυχή του.

Το ορδόδοξο ζωντανό

θρήσκευμα τους ως σήμερα, το βλέπουμε αν επισκεφτούμε τις χιλιάδες εκκλησίες και μοναστήρια σε πραγματικά ονειρεμένες τοποθεσίες του νησιού.

Με αρχαιότερη την Νέα Μονή που χτίστηκε από τον Κωνσταντίνο τον Μονομάχο αυτοκράτορα του Βυζαντίου αφιερωμένη στην Παναγία, με τα ψηφιδωτά, του 11ου αιώνα στο πιο πευκόφυτο σημείο του νησιού. Σε μικρή απόσταση βρίσκεται η Μονή των Αγίων Πατέρων και δυτικά αγναντεύοντας το Αιγαίο η Μονή της Αγίας Μαρκέλλας με την θαυματούργη Εικόνα που γίνεται κοσμοσυρροή στην χάρη της στις 22 Αυγούστου.

Το Λιμάνι αγκαλιάζει την Χώρα Ανατολικά και πίσω της το ψηλότερο βουνό του νησιού, το Έπος, την προστατεύει από τον Βοριά.

Φαντασμαγορική η θέα από ψηλά και στο κακοτράχαλο οροπέδιο βλέπεις κάτι που σπάνια συναντάς αλλού. Μικρά υιοθετημένα κομμάτια γης δεντοφυτευμένα, μικρές οάσεις ανάμεσα σε πέτρες και βράχους. Και καθώς κατηφορίζεις για την πόλη, το μάτι χορταίνει ομορφιά. Σταματάς στα τείχη του Κάστρου και ψάχνεις είσοδο να χωθείς και να εξερευνησεις. Το Κάστρο έσωζε πάντα τους ντόπιους από κατακτητές και πειρατές. Αιτία των επιδρομών η Μαστίχα.

Το '22 έγινε ανοιχτή αγκαλιά για πολλούς Μικρασιάτες πρόσφυγες. Διατηρείται σε καλή κατάσταση ως σήμερα, έχει το δικό του ιδιαίτερο χρώμα, θυμίζει γειτονιά με ασπρισμένες αυλές, στενά δρομάκια, μαγαζιά, εκκλησίες, μπαλκόνια καταπράσινα και κάτι ξεχωριστό που σου ζητά να το ανακαλύψεις...

Στην Νοτιοδυτική πλευρά του νησιού πάνω σε γρανιτένιους βράχους η σε ήπιους λοφίσκους καμαρώνουν τα υπέροχα Μεσαιωνικά χωριά της.. τα Μεστά, οι Ολύμποι, το Πυργί, η Βολισσός, η Βέσα, το Πιτιός, τα Αυγώνυμα και ο απλησίαστος (στην κυριολεξία της λέξεως), Αναβατός. Το απόρθητο αναστηλούμενο χωριό, φαντάζει απόκρημνο και δύσβατο, του κινδύνου και της ελευθερίας, το απροσπέλαστο και της απομόνωσης. Η αδυναμία της ανάβασης, ερεθίζει τον επισκέπτη να το ανέβει και να χωθεί στα μικρά σπίτια του και στην

εκκλησία των ταξιαρχών που αναστηλώνεται. Φιλόξενο το καφενεδάκι του χωριού, σε κερνά μαστίχα του κουταλιού σε παγωμένο νερό, ανταμοιβή της τόλμης σου να επισκεφτείς της έρημη καστροπολιτεία του χθες. Κατεβαίνοντας πιο νότια, προσδοκάς να προλάβεις να διαβείς τα Μεστά.. το ωραιότερο Μεσαιωνικό ζωντανό χωριό της Χίου. Γκρίζοι πέτρινοι τοίχοι θωρακίζουν τα σπίτια σχηματίζοντας τα τείχη του χωριού. Εσωτερικά μπαλκόνια γεμάτα ρομαντισμό. Μπαίνοντας μέσα η διάθεση αλλάζει, το μάτι δεν ξέρει τι να πρωτοκοιτάξει. Στο καλντερίμι οι πέτρες χλιοπατημένες γυαλίζουν, οι καμάρες σχηματίζουν σκιές και ξέφωτα, τα μικρά εσωτερικά παράθυρα σε αναγκάζουν να κοιτάξεις ψηλά. Γλάστρες με βασιλικούς και μαντζουράνες σε ωθούν να τα κόψεις.

Το χωριό σφύζει από ζωή και συ ευτυχισμένος περνάς τις καμάρες, στρίβεις στα καλντερίμια που όλα πια έχουν όνομα. Γιατί όλα σήμερα είναι λεύτερα!

Και οι καστρόπορτες είναι όλες ανοιχτές, οι μπάρες στέκουν ακίνητες και σκουριασμένες στους τοίχους. Μοναδική εμπειρία!

Γύρω από το χωριό τα μαστιχόδεντρα στέκουν αγέρωχα κάτω από το λιόπυρι. Γύρω από την ρίζα τους το άσπρο χρώμα περιμένει τα δεχτεί το δάκρυ τους, που έχει ήδη αρχίζει να τρέχει και ως τον Σεπτέμβρη ο παραγωγός θα πάρει την καλύτερη ποιότητα

μαστίχας. Και μετά από όσα έχεις δει, το μάτι θέλει να ακουμπήσει κάποιο να ξεκουραστεί και να αναπολήσει. Και σαν κλείσεις τα μάτια, ταιριάζεις τις εικόνες μία-μία και προχωράς...

Υπάρχουν όμως τόσα να δεις και τόσα να κάνεις σε τούτο τον τόπο!

Κάθε φορά που την επισκέπτεσαι θέλεις να αφήσεις κάτι για την επόμενη, δεν πιστεύεις ότι δεν θα ξαναγυρίσεις.

Οι Χιώτες είναι ήσυχοι άνθρωποι, καλοσυνάτοι, διακριτικοί και απέραντα φιλόξενοι.

Έχουν μια ιδιαίτερη φιλοξενία που δεν παραμένει σε ένα σπιτικό γλυκό του κουταλιού. Σε καλημερίζουν σαν τον γείτονα τους, σε εμπιστεύονται και σε καθοδηγούν για να περάσεις όσο πιο όμορφα γίνεται στο νησί τους.

Το νησί είναι αυτάρκες, οι καπεταναίοι φέρνουν χρήματα στον τόπο τους και δημιουργούν. Ο επισκέπτης έρχεται για να ανακαλύψει και να επιβεβαιώσει ότι διάβασε η άκουσε και πιστέψτε με είναι πάρα πολλοί.

Και γω σαν όλους τους άλλους, ταπεινή επισκέπτρια αυτού του νησιού, σας υπόσχομαι να συνεχίσω το οδοιπορικό μου στο επόμενο τεύχος και να σας μιλήσω για τις πολλές γαλάζιες ομορφιές του σε βοτσαλωτές η αμμουδερές παραλίες χωρίς ομπρέλες, καθίσματα, μουσική.

Μαρία Μιχ. Φετοκάκη

### Το Δ.Σ. του Συλλόγου

Πρόεδρος: ΠΑΝΤΕΛΗΣ Μ. ΠΑΝΕΡΗΣ	8068594
Αντιπρόεδρος: ΑΛΕΚΟΣ Μ. ΞΥΝΤΑΡΗΣ	9703632
Γ. Γραμματέας: ΚΟΥΛΟΥΡΟΥΔΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ	8823564
Ταμία: ΠΑΝΤ. Δ. ΑΜΙΑΝΟΥΔΗΣ	6546514
Μέλη:	
ΕΛΕΝΗ ΜΠΑΡΔΩΣΑ	8066785
ΤΑΚΗΣ ΠΑΝΕΡΗΣ	7651158
Επίτιμος Πρόεδρος: ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΡΟΥΒΑΛΑΣ	8029741

### ΚΑΣΣΙΑΝΗ ΣΑΜΙΟΥ

Ψυχοθεραπεύτρια -  
Ψυχαναλύτρια ομάδας

Σωκράτους 36 Κορυδαλλός, Τηλ. 6946351641

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΙΟ

Λάβαμε από το Νομόρχη Πολύδωρο Λαμπρινούδη ένα ενημερωτικό φυλλάδιο με τις Αναπτυξιακές παρεμβάσεις που έγιναν στη Χίο και τον προγραμματισμό 2008-2013. Στο 26σέλιδο φυλλάδιο βλέ-

να υλοποιηθεί ή να αρχίσει να ολοκληρώνεται. Η Χίος έχει ανάγκη από πολλά ακόμα αλλά το κυρίαρχο σε λίγα χρόνια θα είναι το περιβάλλον που πρέπει να δοθεί ιδιαίτερο βάρος, σ' αυτό. Η

παίρνει χαμπάρι.

★ ■ ★

Ξεσηκώθηκαν οι κάτοικοι του Δήμου Μαστιχο-χώρων για να απομακρυνθεί το πεδίο βολής του στρατού από τα όρια του Δήμου τους. Χρόνια τώρα το θέμα απασχολεί τους κατοίκους της περιοχής και ίσως να έχουν δίκιο, δεν ξέρουμε όμως αν υπ'άρχει σ' άλλο μέρος χώρος κατάλληλος για τις αναγκαίες ασκήσεις.

★ ■ ★

Ψυθιρίζετε ότι το πλοίο Νήσος ΧΙΟΣ θα σαλπάρει σ' άλλα λιμάνια και σ' άλλα μέρη. Θα έχει γούστο να βρεθεί η Χίος πάλι με μία εταιρεία και έρμαιο του μονοπωλίου της.

★ ■ ★

Διεθνές κέντρο Ναυτικής έρευνας και παράδοσης δημιουργήθηκε στη Χίο από την

οικογένεια Τσάκου. Το κέντρο θα στεγαστεί στο Λιβανούδικο ένα νεοκλασικό κτίριο με κήπο, από τα χαρακτηριστικά παλιά σπίτια της Χίου. Το κέντρο θα ασχολείται με την προώθηση του ναυτιλιακού πολιτισμού την αναβάθμιση του κύρους της Ναυτιλίας την συνεργασία των λαών μέσα από την ναυτιλία.

★ ■ ★

Ένα ωραίο βιβλίο για το Άγιο Γάλας έγραψε ο καθηγητής Κ. Φραγκομίχαλος και παρουσιάζει την ιστορική διαδρομή του χωριού από την αρχαιότητα με πολλές φωτογραφίες από το ομώνυμο σπήλαιο που είναι ένα από τα σπάνια του είδους του.

★ ■ ★

Διακρίθηκε και σ' αυτήν την παραολυμπιάδα ο συμπατριώτης ολυμπιονίκης Παντελής Καλόγηρος.



Φράγμα Φυρόλακας

πει κανείς τις προσπάθειες του Νομόρχη για μια Χίο με ανάπτυξη, με υποδομές με σεβασμό στο περιβάλλον. Βέβαια όσοι πηγαίνουν στη Χίο βλέπουν πολλά πράγματα που έγιναν φράγματα, δρόμοι, αποκατάσταση κτιρίων, βιολογικοί κ.λ. Φυσικά χρειάζονται ακόμη κι άλλα ο προγραμματισμός που αναφέρετε στο φυλλάδιο σίγουρα είναι φιλόδοξος αλλά πρέπει

διαχείριση των υδάτινων πόρων, η διαχείριση των σκουπιδιών, και η απασχόληση για να μένουν όσο το δυνατόν περισσότεροι νέοι και μάλιστα επιστήμονες στο νησί μας.

★ ■ ★

Ένα ελικοδρόμιο ξεφύτρωσε στον κάμπο. Αν είναι δυνατόν μέσα στο ιστορικό οικισμό να συμβαίνουν τέτοια πράγματα και κανένας να μην

### ΠΟΛΛΟΙ ΞΕΝΗΤΕΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ

Πάρα πολλοί συγχωριανοί μας που ζουν στο εξωτερικό θρέθηκαν στο χωριό το καλοκαίρι όπως ο Γιάννης Π. Θρουβάλας με την οικογένειά του, ο Στάμος Κ. Φράγκος οικογενειακώς ο οποίος πάντρεψε και τον υιό του, η αδελφή του Άννα Φράγκου οικογενειακώς, η Σταματία Πατάπη, η Θάλεια Πατάπη, ο Δημήτρης Χρ. Φετοκάκης ο οποίος θάπτισε στο χωριό τον γιό του, η Ελένη Χρ. Φετοκάκη, ο Νίκος Ρήγος, ο Βαγγέλης Κατσάλλας, ο Στέφανος Ζάναρος. Από τους χωριανούς που ζουν στην Αθήνα, ο Παντελής Αμπανούδης οικογενειακώς, ο πρώην Πρόεδρος του Συλλόγου Στέλιος Πανέρης οικογενειακώς, η Αποστολία Φράγκου με τον σύζυγό της, ο Γιάννης Κουλουρούδης, ο Μιχ. Κουλουρούδης, ο Παντ. Δανιήλ, ο Κώστας Καραμπελάς, ο Γιώργος Καρράμπελας, ο Φώτης Φραγκάκης, η Ξεσίλια Στραβοπόδη. Αν ξεχάσαμε κάποιους τους ζητάμε συγγνώμη.

Συγχωριανέ, ο συνδεδετικός μας κρικός είναι η εφημερίδα μας. Μαθαίνουμε τα νέα του τόπου μας, σκαλίζουμε τις μνήμες μας. Γι' αυτό ενίσχυσέ τη, διάβασέ τη και γίνε συνδρομητής της.

**Στείλε το δικό σου κείμενο. ΣΤΕΙΛΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ**



### αναγέννηση

#### ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

#### ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ

\* \* \*

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ: Γιάννης Κουλουρούδης  
ΗΠΕΙΡΟΥ 8 Τ.Κ. 10433 ΑΘΗΝΑ  
Τηλ. 2108823564

\* \* \*

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΙΟ

Κώστας Αμπανούδης  
Χαράλαμπος Κοιλιάρης

\* \* \*

Διανέμεται δωρεάν στα μέλη και φίλους του Συλλόγου

**Ψυχίατρος - Ψυχοθεραπεύτρια**

**Ελένη Κ. Κατσαρού**

Δέχεται κατόπιν ραντεβού

Βατάτζη 47 - 49 (πάροδος Λ. Αλεξάνδρας) Τηλ. 210-64.33.710

## PANAGYM

ΕΜΠΟΡΙΟ & SERVICE ΟΡΓΑΝΩΝ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ

- ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ ΠΟΛΥΟΡΓΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ & ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ
- ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΔΙΑΔΡΟΜΟΙ
- ΠΟΔΗΛΑΤΑ, STEPPERS, ΚΩΠΗΛΑΤΙΚΑ
- ΕΛΑΣΤΙΚΑ ΔΑΠΕΔΑ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΑ ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΙΣΙΝΑ
- ΑΞΕΣΟΥΑΡ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ

**PANAGYM - Μάνος Ι. Καρασούλης**

Πατρ. Γρηγορίου 14 - Νέα Ερυθραία - 14 71 Αθήνα

Τηλ./Fax: 010 807 5524 - κιν. 093 564064



#### ΜΑΚΡΥ ΧΕΡΙ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΣΚΗΛΙΤΣΙΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Το Νοσοκομείο της Χίου είναι γνωστό ότι έχει αρκετή ακίνητη περιουσία τόσο στη Χίο όσο και στην Αθήνα. Οι Χιώτες πάντοτε γαλαντόμοι δεν ξεχνούν την προσφορά του Σκυλίτσιου. Από τους αρχικούς δωρητές και κητόρες του μέχρι σήμερα πολλοί συμπατριώτες μας άφησαν περιουσιακά στοιχεία για την ενίσχυση των οικονομικών του. Έτσι ο υπουργός Υγείας κ. Αβραμόπουλος έβαλε «χέρι» σ' αυτήν την περιουσία που οι χιώτες άφησαν για μια καλύτερη περίθαλψη των συμπατριωτών τους.

Με μια διαπιστωτική πράξη το σύνολο της περιουσίας του Νοσοκομείου δίδετε στην Δ.ΥΠΕ Πειραιώς και νήσων για δήθεν αξιοποίησή της. Καλά ο διορισμένος Πρόεδρος και το Δ.Σ. του νοσοκομείου είναι ανίκανοι να αξιοποιήσουν την περιουσία του; Αν είναι ανίκανοι γιατί τους διόρισε; Η κομματική τους ταυτότητα ήταν το κύριο προσόν τους; Σ' αυτά πρέπει να απαντήσει ο υπουργός στους Χιώτες δωρητές και μη. Βέβαια και επί υπουργίας Αλ. Παπαδόπουλου έγινε προσπάθεια «αρπαγής» της περιουσίας του Σκυλίτσιου αλλά ευτυχώς δεν ευοδώθηκε και με Νόμο εξαιρέθηκε το Νοσοκομείο μας, ύστερα από αντίδραση όλων των Φορέων του νησιού. Δυστυχώς και στο Δρομοκαίτειο έγινε προσπάθεια παλαιότερα ώστε το Δ.Σ. να μην αποτελείται από Χιώτες όπως όριζε ο Δωρητής του. Τότε όμως όλοι οι φορείς με πρωτοπόρο την Ο.Χ.Σ.Α. έδωσαν αγώνα και έτσι αποτράπηκε η ασέβεια αυτή στη θέληση των ιδρυτών του που ήθελαν Χιώτες στο Δ.Σ. Γι' αυτό θα πρέπει όλοι οι φορείς να εντείνουν την αγώνα τους για να μην αρπαχθεί η περιουσία από το υπουργείο.

Το Δ.Σ. της Ο.Χ.Σ.Α. που είναι μόνο για τα πανηγύρια τί κάνει; Δεν είναι θέμα που αφορά την Χίο; Ας διαβάσουν τα πρακτικά της περιόδου που το Υπουργείο Υγείας ήθελε των εξωστρακισμό των Χιωτών από το Δ.Σ. του Δρομοκαίτειου για να δουν πως έδρασε τότε η Ο.Χ.Σ.Α. Δεν είναι κακό να δραστηριοποιηθούν οι κύριοι για ένα θέμα που αφορά την Χίο. Δεν θα χάσουν τις κομματικές τους ταυτότητες ούτε φυσικά τις καρέκλες τους. Έχουν χρόνο μπροστά τους να κάνουν δημόσιες σχέσεις με τις κάθε είδους εξουσίες.

**Εργαστήρι ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Cobra**  
**Σ.ΦΟΥΝΤΑΣ-ΤΑ.ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.**  
**ΠΟΡΤΕΣ ΠΑΡΑΘΥΡΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ ΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΕΣ**  
**ΠΟΡΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΠΟΡΤΕΣ ΑΝΟΞΕΙΔΩΤΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ**  
**ΕΚΘΕΣΗ: 10 ΧΛΜ Ε.Ο ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΜΙΑΣ ΜΕΤ/ΣΗ 210 2834802**  
**ΕΚΘΕΣΗ Λ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 126 ΜΑΡΟΥΣΙ 210 2834903**  
**ΕΚΘΕΣΗ ΧΙΟΥ: ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΙΟΣ 22710-31960 -25026**  
**ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΧΙΩΤΕΣ**

**ΜΙΧΑΛΑΚΗΣ travel**  
**ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ**  
**ΜΙΧΑΛΑΚΗΣ travel σημαίνει εξειδίκευση στην έκδοση εισιτηρίων για Ελλάδα και όλο τον κόσμο. Ως εγκεκριμένο μέλος της IATA και με πολυετή εμπειρία προσφέρουμε αεροπορικά εισιτήρια σε ασυναγώνιστες τιμές.**  
**ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ - ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΑ ΤΑΞΙΔΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ**  
 On line κρατήσεις ξενοδοχείων σε Ελλάδα και εξωτερικό στις πιο φιλόξενες τιμές.  
**Καποδιστρίου 2, Πειραιάς (πλησίον ηλεκτρικού σταθμού Πειραιά)**  
**ΤΗΛ. 210-41.71.725 - 21-41.75.276, fax: 210-42.21.132**  
 e-mail: inf@michalakis-travel.gr  
 wdste:www.michalakis-travel.gr

#### ΠΡΟΤΙΑ ΠΑΛΙ Η ΧΙΟΣ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ

Πάλι πρώτη η Χίος στην εισαγωγή νέων φοιτητών στα Πανεπιστήμια και Τ.Ε.Ι. Από τους 389 υποψήφιους των Λυκείων οι 310 εισάγονται σε σχολές και από τους 102 των Τ.Ε.Ε. εισάγονται 59. Απ' ότι φαίνεται τα αποτελέσματα δεν είναι τυχαία από το 2002 μέχρι κι εφέτος το ποσοστό επιτυχίας κυμαίνεται από 66% έως 82%. Αυτό σημαίνει ότι τα Λύκεια της Χίου είναι παραγωγικά αλλά και ότι οι γονείς καταβάλλουν χρήματα για φροντιστηριακή εκπαίδευση αφού αυτό το σύστημα των εξετάσεων «απαιτεί» μεγάλες τσέπες για κατ' οίκον φροντιστήρια.

#### Παράκληση

Το Δ.Σ. του Συλλόγου παρακαλεί τα μέλη του να τακτοποιήσουν τις συνδρομές τους, για να μπορεί να εκδίδεται η εφημερίδα μας και να μαθένουμε νέα από το χωριό μας και τους συγχωριανούς μας. Είμαστε ο μόνος σύλλογος χωριού από τη Χίο που εκδίδει εφημερίδα σε τακτά χρονικά διαστήματα. Δεν είναι σπονδαιό ποσό τα 20€ το χρόνο για να ενισχύσουμε το Σύλλογο και την εφημερίδα. Δυστυχώς υπάρχουν αρκετά μέλη που χρόνια τώρα δεν έδωσαν μια συνδρομή. Δεν είναι δικαιολογία ότι επειδή δεν ήλθαν σε εκδηλώσεις του Συλλόγου δεν έχουν τρόπο να πληρώσουν.

Μπορούν και ταχυδρομικά να στείλουν την συνδρομή τους ή ενίσχυση είτε στον Ταμία είτε στα άλλα μέλη του Συλλόγου και θα τους σταλεί η απόδειξη.

Ας δείξουν λοιπόν μια κατανόηση και εναισθησία σ' ένα θέμα σοβαρά λειτουργικό.

#### Νέα από τον Δήμο

Εγκαινιάσθηκε στον Δαφνώνα η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων που είχε ενταχθεί στο Δημοτικό πρόγραμμα πριν από δυό χρόνια. Είναι μια πολύ ωραία αίθουσα που θα δώσει την ευχαίρια στους δημότες να απολαύσουν διάφορες εκδηλώσεις πολιτιστικού περιεχομένου. Πιστεύουμε μετά τον Δαφνώνα να προγραμματιστεί και αίθουσα - ξενώνας στο χωριό μας.

★ Ο Δήμος ετοιμάζει σχεδίο για την χρήση γης ώστε να σταματήσει η άναρχη δόμηση και να κτίσει ο καθένας ότι θέλει και όπου θέλει. Το θέμα αυτό όμως θέλει μελέτη και προσοχή. Στο επόμενο φύλλο θα έχουμε επίσημη ενημέρωση από τον κ. Δήμαρχο.

★ Προχωρά η αποχέτευση στο Δήμο και στο χωριό μας. Ήδη άρχισαν οι συνδέσεις των οικιών με τους κεντρικούς αγωγούς και τοποθετούνται οι αντλίες στα διάφορα σημεία που θα «βοηθούν» τα λύματα να ανεβαίνουν στις ανηφοριές μέχρι τον Ψακί που είναι το μεγάλο φρεάτιο.

#### ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

##### ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

— Ο Δημήτρης Χρυσ. Φετοκάκης βάπτισε τον γιό του στο χωριό και του έδωσε το όνομα Χρυσάνθο.

— Η Μαριάννα και ο Γιώργος Ματές την κόρη τους και την ονόμασαν Ευγενία.

— Ο Στέλιος Καμπούρης βάπτισε την κόρη ντου και την ονόμασε Ξένη.

Να τους ζήσουν

##### ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκε στο χωριό ο γιός του Γιώργη και της Κούλας Μιχαλίδης Βαγγέλης με την Άννα Σκαφίδα.

—Επίσης η κόρη του Νικολή και της Μαρκέλας Καμαράδου Αγ-

γελική παντρεύτηκε τον κ. Ατταλιώτη. Να ζήσουν

##### ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε και κηδεύτηκε στον Πειραιά ο Κώστας Ιωάν. Κοιλιάρης.

— Πέθανε και κηδεύτηκε στο Μαρούσι ο Νικόλαος Κοντογιάννης.

Τα συλλυπητήρια στις οικογένειές τους.

##### Οικονομική ενίσχυση

Γεώργιος Πέτρου Κατσάλας 50 € υπέρ των σκοπών του Συλλόγου μας.

Η εφημερίδα μας στην Ηλεκτρονική Διεύθυνση: [www.Pavlosbooks.gr](http://www.Pavlosbooks.gr)

